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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E UM NO DEPARTAMENTO DE 1 
CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS (DECEN) NO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS 2 
(CMPF) DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO (Ufersa). -------------------------------- 3 
Aos vinte e seis dias de julho de dois mil e vinte e um, às treze horas e trinta minutos da segunda-4 
feira, de modo remoto, realizou-se a Quarta Reunião Ordinária de dois mil e vinte e um no 5 
DECEN/CMPF/Ufersa, presidida pelo chefe do DECEN, professor Francisco Ernandes Matos 6 
Costa. Presentes, virtualmente, os docentes: Antonio Diego Silva Farias, Bruno Fontes de Sousa, 7 
Glaydson Francisco Barros de Oliveira, Hidalyn Theodory Clemente Mattos de Souza, José 8 
Wagner Cavalcanti Silva, Josenildo Ferreira Galdino, Josy Eliziane Torres Ramos, Kyteria Sabina 9 
Lopes de Figueredo, Lauro Cesar Bezerra Nogueira, Lino Martins de Holanda Júnior, Paulo 10 
Henrique das Chagas Silva, Ricardo Paulo Fonseca Melo, Sanderlir Silva Dias, Sharon Dantas da 11 
Cunha e Thatyara Freire de Souza. Constatado o quórum, o presidente da reunião saudou a 12 
todos e deu início a reunião. Justificativa de ausência: Otávio Paulino Lavor. Aprovado por 13 
unanimidade. O presidente colocou em apreciação a seguinte Pauta: primeiro ponto - apreciação 14 
e deliberação sobre atas; segundo ponto - apreciação e deliberação sobre o Plano Individual do 15 
Docente – PID 2021.1; terceiro ponto - apreciação e deliberação sobre solicitação de espaço 16 
físico do Campus, ao grupo de professores da Matemática, para desenvolvimento de atividades 17 
de ensino, pesquisa e extensão; quarto ponto - apreciação e deliberação sobre o projeto de 18 
pesquisa: Estudo dos Subprodutos que são Gerados na Indústria Salineira (coordenado pela 19 
Professora CLAUDIA ALVES DE SOUSA MUNIZ); quinto ponto - apreciação da pauta da 6ª reunião 20 
ordinária do Conselho do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros; sexto ponto - eleição para a 21 
chefia do DECEN; sétimo ponto - informes e outras ocorrências. O professor Antonio Diego Silva 22 
Farias solicitou que o ponto seis fique no lugar do ponto dois. O professor Sharon Dantas da 23 
Cunha solicitou que no ponto quatro fosse acrescentado seu projeto Caixa refrigeradora com 24 
controle de temperatura. Colocadas em votação as sugestões apresentadas, ambas foram 25 
aprovadas por unanimidade. Desta maneira a pauta alterada ficou com os seguintes pontos: 26 
primeiro ponto - apreciação e deliberação sobre atas; segundo ponto - eleição para a chefia do 27 
DECEN; terceiro ponto - apreciação e deliberação sobre o Plano Individual do Docente – PID 28 
2021.1; quarto ponto - apreciação e deliberação sobre solicitação de espaço físico do Campus ao 29 
grupo de professores da Matemática, para desenvolvimento de atividades de ensino, pesquisa e 30 
extensão; quinto ponto - apreciação e deliberação sobre os projetos de pesquisa: Estudo dos 31 
Subprodutos que são Gerados na Indústria Salineira (coordenado pela Professora CLAUDIA ALVES 32 
DE SOUSA MUNIZ) e Caixa Refrigeradora com controle de temperatura coordenado pelo 33 
professor Sharon Dantas da Cunha; sexto ponto - apreciação da pauta da 6ª reunião ordinária 34 
do Conselho do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros; sétimo ponto - informes e outras 35 
ocorrências. Passando para discussão da pauta, o presidente da reunião abriu o primeiro ponto 36 
sobre apreciação e deliberação das seguintes atas: Terceira Reunião Ordinária e Sexta Reunião 37 
Extraordinária de dois mil e vinte e um no DECEN. Sem discussão, foram colocadas em votação, 38 

https://www.google.com/search?rlz=1C1AVFC_enBR853BR858&sxsrf=ALeKk03LX4XgxkpYkiASST4TzHlZMFWljQ:1615491593560&q=ufersa+-+universidade+federal+rural+do+semi-%C3%A1rido,+campus+de+pau+dos+ferros+telefone&ludocid=13932320623099034672&sa=X&ved=2ahUKEwj3hsmU_6jvAhVJLLkGHWKoANYQ6BMwKnoECCsQAg
https://www.google.com/search?q=ENDERE%C3%87O+UFERSA+PAU+DOS+FERROS&rlz=1C1AVFC_enBR853BR858&oq=ENDERE%C3%87O+UFERSA+PAU+DOS+FERROS&aqs=chrome..69i57.7728j0j15&sourceid=chrome&ie=UTF-8


Ata 4ª Assembleia Ordinária de 2021 no DECEN/CMPF/Ufersa 
P á g i n a  2 | 3 

 

ambas aprovadas por onze votos favoráveis e duas abstenções. Em seguida foi aberto o segundo 39 
ponto a respeito da eleição para a chefia do DECEN. O presidente perguntou sobre nomes para 40 
a composição de chapas. O professor Glaydson Francisco Barros de Oliveira colocou seu nome 41 
para compor chapa com o professor Josenildo Ferreira Galdino, sendo o primeiro para chefe e o 42 
segundo para vice-chefe. Não houve outras disponibilidades, sendo, portanto, chapa única. A 43 
professora Josy Eliziane Torres Ramos sugeriu a votação por meio de formulário criado e 44 
disponibilizado na Internet, e assim, a proposta foi aceita pela assembleia, partindo para a 45 
votação. Após todos os presentes registrarem seu voto, o presidente declarou o resultado, com 46 
a chapa obtendo quinze votos favoráveis e um voto nulo, desta maneira, sendo eleito o novo 47 
chefe departamental, professor Glaydson Francisco Barros de Oliveira e o vice-chefe do 48 
departamento, professor Josenildo Ferreira Galdino. Terceiro ponto - apreciação e deliberação 49 
sobre o Plano Individual do Docente – PID 2021.1. Alguns professores relataram algumas 50 
dificuldades e instabilidades sobre o PID, desde inconsistências nos sistemas, como 51 
readequações. Além disso, foi argumentado que poderia acontecer reanálises pelo 52 
departamento, além de ainda haver tempo suficiente para posterior apresentação do PID. Assim 53 
sendo, foram para votação os Planos dos seguintes professores: José Wagner Cavalcanti Silva, 54 
Lauro Cesar Bezerra Nogueira, Josenildo Galdino e Ricardo Paulo Fonseca Melo. Colocados em 55 
votação os PID's dos respectivos professores, foram aprovados por unanimidade. O quarto ponto 56 
foi sobre apreciação e deliberação da solicitação de espaço físico do Campus ao grupo de 57 
professores da matemática, para desenvolvimento de atividades de ensino, pesquisa e extensão. 58 
O professor Antonio Diego Silva Farias explicou que referida solicitação é no sentido de que os 59 
professores da matemática tenham um local para alocar equipamentos que contemplem as áreas 60 
de ensino, pesquisa e extensão como uma espécie de laboratório. Ele reforça que este local já 61 
estava previsto desde o projeto da criação do campus, porém até o momento não existe na 62 
prática. O professor Antonio Diego Silva Farias sugeriu que este ponto não entre na próxima 63 
reunião do Centro, devido ainda não ter sido discutido em outros departamentos. Sem mais 64 
discussões, o ponto foi colocado em votação, tendo sido aprovado por unanimidade. O 65 
presidente colocou em apreciação e deliberação o quinto ponto sobre os projetos de pesquisa: 66 
Estudo dos Subprodutos que são gerados na Indústria Salineira, coordenado pela 67 
professora Cláudia Alves de Sousa Muniz e Caixa Refrigeradora com controle de temperatura 68 
coordenado pelo professor Sharon Dantas da Cunha. Não ocorreram discussões, o ponto foi 69 
colocado em votação, sendo aprovado os projetos por unanimidade. Desta maneira, passou-se 70 
ao sexto ponto sobre apreciação da pauta da Sexta Reunião Ordinária do Conselho do Centro 71 
Multidisciplinar de Pau dos Ferros. O presidente apresentou a ata disponível no primeiro ponto 72 
da referida reunião, não houve sugestão; no segundo ponto, o professor Ricardo Paulo Fonseca 73 
Melo informou que no documento do CONSEPE, na página trezentos e catorze, está faltando a 74 
avaliação de desempenho de um processo de afastamento, e que ele considera importante este 75 
documento. O professor Ricardo ainda acrescentou, solicitando informação, a respeito do 76 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Angicos do curso de Engenharia de Produção, se com a 77 
aprovação, irá implicar em novos códigos de vagas, se haverá mudança na estrutura curricular 78 
ao ponto de aumentar a carga horária e se terá professor para comportar estas mudanças. O 79 
professor Antonio Diego Silva Farias solicitou a inclusão para a referida reunião o seguinte ponto: 80 
apreciação e deliberação sobre perfil para vaga de professor substituto quarenta horas do 81 
Departamento de Engenharias e Tecnologia (DETEC). Colocado em votação, a assembleia 82 
aprovou por unanimidade a inclusão do ponto e passou a discussão do mesmo. O professor 83 
Antônio Diego Silva Farias propôs o seguinte questionamento a ser levado na reunião do 84 
Conselho de Centro: a possibilidade de incluir as graduações em sistemas de informação ou 85 
licenciatura em computação e informática. Em votação, a sugestão supracitada, aprovada por 86 
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dez votos favoráveis e três abstenções. Sétimo ponto - informes e outras ocorrências. O 87 
presidente disse que levará os questionamentos dos PIDs e a carga horária à Pró-Reitoria de 88 
Graduação (PROGRAD), disse que assim que tiver a resposta irá repassar para os docentes do 89 
departamento. O professor Hidalyn Theodory Clemente Mattos de Souza perguntou se a 90 
Comissão Permanente de Processo Seletivo (CPPS) já enviou o memorando com o nome dos 91 
participantes da banca examinadora do concurso para docente em Estatística, ele disse ter 92 
interesse em participar da banca. O professor Antonio Diego Silva Farias pediu ao presidente 93 
que verificasse a situação dos PGCCs (Programa Geral de Componente Curricular).  O professor 94 
Lauro Cesar Bezerra Nogueira perguntou sobre como está o processo de redistribuição da 95 
professora Wagna Maquis Cardoso de Melo Gonçalves, o presidente informou que foi 96 
judicializado o referido processo e, que a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progepe) solicitou 97 
o perfil da vaga para ser encaminhado para a justiça, o presidente se prontificou a ver com a 98 
Progepe sobre como está a ação judicial. Nada mais a tratar, o presidente agradeceu a presença 99 
de todos e, às catorze horas e quarenta e cinco minutos, declarou encerrada a reunião, para a 100 
qual eu, José Nelto Carvalho, secretário Ad hoc, lavro a presente ata, que após lida e aprovada, 101 
dato, assino e, será referendada pelo presidente. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 102 
Aprovada em: vinte e um (21) de setembro de dois mil e vinte e um (2021). xxxxxxxxxxxxxxxxxxx 103 
Secretário Ad hoc: José Nelto Carvalho. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 104 
Presidente: Francisco Ernandes Matos Costa. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 105 


